



198家公司预告一季度业绩 75股净利同比增超100%

本报综合消息 2024年一季度业绩预告陆续披露。据Wind数据,截至4月20日,对2024年一季度业绩作出预测的A股上市公司有198家,预增、略增、续盈、扭亏等业绩预喜类型公司合计167家,预喜公司占比超过八成。

13家公司预计盈利超5亿元

从预计盈利规模来看,若按预告净利润规模下限来计,已披露业绩预告的公司中,有近60家公司预计一季度盈利超1亿元,其中北方华创、深圳能源、科伦药业、中国中车、京东方A、江苏国信、汇川技术、湖北能源、山东黄金、汤臣倍健、三七互娱、亿联网络、爱美客预计一季度盈利超过5亿元。

北方华创4月12日披露的2024年第一季度业绩预告显示,公司预计2024年第一季度实现营业收入54.2亿元至62.4亿元,同比增长40.01%至61.19%;预计归属于上市公司股东的净利润10.4亿元至12亿元,同比增长75.77%至102.81%。

北方华创称,公司持续聚焦主营业务,精研客户需求,深化技术研发,不断提升核心竞争力。公司应用于集成电路领域的刻蚀、薄膜沉积、清洗和炉管等工艺装备市场份额稳步攀升,收入同比稳健增长。随着公司营收规模的持续扩大,规模效应逐渐显现,成本费用率稳定下降,使得归属于上市公司股东的净利润保持同比增长。

山东黄金4月11日发布公告称,经初步测算,公司预计2024年第一季度实现归母净利润6.5亿元至7.5亿元,同比增加48.11%到70.9%。

对于业绩预增,山东黄金表示,2024年第一季度公司持续优化生产布局,提高生产作业率、资源利用率;提升精细化管理水平,提高经营效益,稳定生产成本。同时,2024年一季度黄金价格持续上行以及并购银泰黄金,对公司利润增长起到了积极作用。

作为国内黄金巨头,山东黄金2023年完成矿产产量41.78吨,根据经营计划,其2024年黄金产量将不低于47吨。对于并购扩产计划,公司日前在接受机构调研时表示,将持续寻找优质的、有长期投资价值的并购标的,目前已经储备了一批并购标的,正在按照内部并购流程开展相关工作。

山东黄金表示,随着矿山开采深度的增加,低品位矿石的利用,原材料、人工成本的增加,整个黄金行业开采成本呈现上升趋势,公司将采取一系列降本增效措施。

167家公司预计净利润同比正增长

从利润增速来看,按照预告净利润同比增长下限计算,已披露业绩预告公司中,167家公司预计一季度净利润同比增速为正,其中75家公司预计净利润同比增长超100%。赣能股份、澜起科

●截至4月20日,对2024年一季度业绩作出预测的A股上市公司有198家

●按照预告净利润同比增长下限计算,已披露业绩预告公司中,167家公司预计一季度净利润同比增速为正,其中75家公司预计净利润同比增长超100%

技、华源控股、中创股份、安达维尔、德明利等公司预计一季度净利润同比增速超过500%。

赣能股份4月15日发布的公告称,公司预计第一季度净利润1.88亿元至2.16亿元,同比增长3285.92%至3790.21%。赣能股份表示,公司业绩同比增长主要原因是公司所属火电厂丰城电厂本期燃料成本较上年同期有所下降。

赣能股份表示,公司所属电厂2024年第一季度实现上网电量38.48亿千瓦时,较上年同期增长0.39%,其中:市场化交易电量37.54亿千瓦时,占上网电量的97.56%。此外,截至2024年3月31日,江西赣能股份有限公司所属江西联益光学有限公司5.98兆瓦屋顶分布式光伏发电项目、赣江新区生物医药产业园1.38兆瓦光伏发电项目、赣能江钨金环磁选1.26兆瓦屋顶分布式光伏发电项目、赣能江铜铜箔(四期)1.2兆瓦厂房分布式光伏发电项目已成功并网发电。

4月11日,澜起科技披露的2024年第一季度业绩预增公告显示,公司预计2024年第一季度实现营业收入7.37亿元,同比增长75.74%;归属于母公司所有者的净利润2.1亿元至2.4亿元,同比增长9.65倍至11.17倍;归属于母公司所有者的扣除非经常性损益的净利润2.1亿元至2.35亿元,同比增长708.62倍至793.1倍。

从目前披露的一季度业绩增速居前的公司来看,电子、基础化工、公用事业、医药生物、计算机等行业公司相对较多。

基金青睐电子板块

在近期公布的一季报中,有多只电子板块个股受到机构的青睐,包括深南电路、顺络电

子等。

深南电路主营业务包括印制电路板、封装基板及电子装联。深南电路4月16日公布了一季报。一季报显示,十大流通股东中,多只公募基金在今年一季度相中深南电路,其中包括易方达科讯、易方达信息产业、易方达沪深300ETF,其分别持有深南电路231万股、215万股和152万股。华泰柏瑞沪深300ETF也是新进股东,持有215万股。而在去年年末,深南电路前十大流通股股东中还没有公募基金。

除了受公募基金青睐外,科威特政府投资局也在今年一季度新进深南电路前十大流通股股东之列,持有205万股。不过,北上资金则在一季度减持了深南电路591万股,持股数降至968万股。

从二级市场表现看,自2月以来,深南电路股价持续走高,近期创下近11个月的高点98.8元,今年一季度加仓的基金收益颇丰。

顺络电子从事各类片式电子元件研发、生产和销售,也受到基金等机构的青睐。今年一季度末,兴全趋势投资和兴全轻资产仍然位列顺络电子前十大流通股股东之席。其中,兴全趋势投资已连续第10个季度在列,兴全轻资产已经连续第13个季度在列。这两只基金目前由基金经理董理管理。与去年年末相比,兴全趋势投资持有顺络电子的股数未变,仍然为3985万股;兴全轻资产持有顺络电子1302万股,较前一季度末减持了83万股。此外,南方中证500ETF持有顺络电子956万股,新进十大流通股股东之列。

此外,创业板的弘信电子在今年一季度获国泰聚信价值优势增持90万股,总持股数增至530万股。弘信电子的主要产品是智能控制器及智能产品。

(编辑:李旭超)

一周财经大事“剧透”

(4月22日—4月28日)

国内

●4月22日,一年期和五年期以上贷款市场报价利率(LPR)公布。中国人民银行4月15日开展1000亿元1年期中期借贷便利(MLF)操作,中标利率为2.5%,与此前一致。东方金诚首席宏观分析师王青认为,在4月MLF操作利率保持稳定的背景下,4月两个期限品种的LPR报价将保持不变。

●4月25日至26日,以“相约亲情沂蒙 共享好客山东”为主题的2024山东省旅游高质量发展大会在临沂举行。此次大会将同步举办国际旅行商大会,广泛邀请山东主要客源市场国家和地区的国际旅行商、境内外航空公司、国内大旅行社来到山东,洽谈合作项目、订立送客协议、考察旅游资源等。

●4月25日至29日,2024中关村论坛年会在北京召开。论坛将有100多个国家和地区、150余家外国政府部门和国际组织机构等受邀参会,上百位顶尖专家、上千名演讲嘉宾将围绕科技创新引领社会进步、民生改善、可持续发展等议题,共话开放创新,共谋发展机遇,为建设更加美好的世界贡献智慧和力量。

●4月25日至5月4日,第十八届北京国际汽车展览会在北京举行。本届车展覆盖117个全球首发车型及41个概念车型,参展的新能源车型达到278个。新能源车型仍是本届车展的主力军。

●4月27日至29日,2024国际无人机应用及防控大会暨无人机产业博览会在北京亦创国际会展中心举行。本次大会预计有500多位国内外嘉宾、2000多位代表参会,300多位展商参展,2万余名专业观众参与,将成为引领无人机产业风向的高端盛会。

国际

●4月25日,美国商务部公布美国一季度GDP数据。市场普遍预计,美国第一季度实际GDP年化季环比初值按年增长2%,较前值3.4%大幅放缓,预示高利率下美国经济有所降温。

●4月26日,美国公布3月个人消费支出(PCE)数据。市场普遍预计,随着能源成本的上升,美国3月PCE同比将小幅加速至2.6%。剔除能源和食品后的核心PCE环比预计保持在0.3%,与前值一致,显示通胀不再降温。

●4月26日,日本央行公布利率决议和前景展望报告。市场普遍预期,日本央行将按兵不动。4月20日日本央行行长植田和男表示,日本货币政策将在一段时间内保持宽松,政策制定者将继续购买政府债券。

本报整理

公告刊登首选《青岛财经日报》

权威媒体 公信力强 性价比高

当日登记 次日见报

公告热线: 83864388

83861285



刊登: 证件、票据、印章挂失/企业公告、通知、声明/政府部门公告、公示、通告、仲裁等。